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Multiple choice  
(sezione A del vostro esame, sia esso primo o secondo parziale, oppure prova 

generale; per questa sezione avrete a disposizione al massimo 20 minuti, 6 
domande, 2 punti per ciascuna risposta corretta per un massimo di 12 opunti; i 

restanti 18 punti saranno associati alla sezione B di domande aperte, come quelle 
trattate a esercitazione) 

 
 
 
 
 
 
 
 
Domanda 1 (2 punti) 
 
Se la curva di domanda per il bene X è inclinata negativamente, il bene X è:  

□ un bene ordinario 
□ un male 
□ un bene di Giffen 
□ un bene normale 

 
 
Domanda 2 (2 punti) 
 
Se il paniere K è preferito a H e H è preferito a Z allora Z è preferito a K. Quale proprietà delle preferenze è 
violata? 

□ nessuna 
□ transitività 
□ completezza 
□ non sazietà 

 
 
Domanda 3 (2 punti) 
 
In presenza di curve di indifferenza associate a una funzione di utilità di tipo cobb-douglas per i beni X e Y, 
con prezzi rispettivamente pX e pY, la condizione di ottimo per la massimizzazione dell’utilità del consumatore 
prevede che: 

□ MUX /MUY= pY /pX 
□ MUX /MUY= pX /pY 
□ X /Y= pX /pY 
□ MUX /MUY= Y /X 



 
Domanda 4 (2 punti) 
 
Il surplus del consumatore è: 

□ l’area al di sopra della funzione di utilità, al di sotto del prezzo (di mercato) 
□ l’area al di sotto della funzione di utilità, al di sopra del prezzo (di mercato) 
□ l’area al di sopra della funzione di domanda, al di sotto del prezzo (di mercato) 
□ l’area al di sotto della funzione di domanda, al di sopra del prezzo (di mercato) 

 
 
Domanda 5 (2 punti) 
 
Se nell’analisi del mercato del lavoro, all’aumentare del salario (w) l’effetto di reddito di dotazione prevale 
sull’effetto di sostituzione e sull’effetto di reddito ordinario: 

□ l’offerta di lavoro è inclinata positivamente 
□ l’offerta di lavoro è piatta 
□ il tempo libero è un bene di Giffen 
□ il tempo libero è un bene ordinario 

 


